
 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年 11 月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和４年 11月 22日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               渡部 啓二 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  皆さんおはようございます。最初に本教育委員会の傍聴者の対応の確

認ですが、現在のところおりませんので、この後来られましたら許可す

るということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

八木教育長  それでは本日の定例教育委員会の方、よろしくお願いします。まず新

型コロナウイルス感染症の状況ですが、感覚的には８波が来たような印

象を受けています。市内の幼稚園、保育所、並びに小中学校で、子ども

たちの感染が増加してまいりました。職員の中にも感染するものが多く

はないんですけども、発生してきております。引き続き感染対策には気

を引き締めてやっていきたいと思っています。 
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こういった状況の中ではありますが、先月あたりから少しずつ、例年

に近い形での市の行事であるとか学校の行事等が制限つきではあります

けども復活してきております。まず、今月４日から６日の３日間、東温

市文化祭が開催されました。３年ぶりに小中学生の作品展示やバザーが

復活したこともあって、昨年一昨年とは違って参加者も多かったと感じ

ています。芸能発表会の会場でも、座席の間隔は結構開けて入場者の制

限をしたのですが、座席はほぼ満席で非常に盛況でした。 

それでは子どもたちの活動について報告します。学校行事の方も少し

ずつ再開されており、11月８日には東温市音楽会が開催されました。市

内の小中学校が川内中学校の体育館で合唱や器楽演奏を行いました。１

校１曲ということ、金管バンドと吹奏楽部の演奏がなしといった制限や

縮小がある中での開催ではありましたが、各校の工夫と創意、子どもた

ちの頑張りですばらしい演奏を聞くことができました。この音楽会に先

駆けて、小中学校でもそれぞれ校内で音楽発表会や合唱コンクールなど

の学校行事も行われております。また同日、令和４年度愛媛県教育委員

会人権同和教育訪問の公開保育が重信幼稚園で行われました。当日は天

候にも恵まれ、子どもたちの明るく元気に遊ぶ様子が感動を伴って参加

者の心にも届いたと思っています。日頃の保育を大切にしながら、計画

的に人権教育に取り組んでいる職員の方々の努力に感謝する次第です。 

一方スポーツの方では、11 月 12 日から県中学校新人体育大会が、14

日には県小学校陸上運動記録会が開催されました。県内のレベルの高い

チームや選手と切磋琢磨することで、子どもたちは大きく成長したので

はないかと思っております。そして、ここでご報告一つしておきます。

先月の 10 月 14 日の午後８時過ぎぐらいに東温市の職員がひき逃げに

あったというニュースがあったと思うんですが、実は保育幼稚園課の職

員、中須賀さんでありまして、非常に大きなけがで ICUに運ばれて心配

していたんですが、思った以上に回復が早く先週の月曜日に本人から電

話をいただいて、一般病棟に移りました。と報告がありました。近々愛

大病院を退院して、リハビリテーション病院の方に行ってリハビリをす

るという情報も入っておりまして、順調に回復をしており、一刻も早く

回復いただいたらと思っております。 

最後になりましたが、先月お知らせいたしましたように東温教育の推

進にご尽力いただきました清家隆夫教育委員さんが、11 月 25 日をもっ

て任期満了となり教育委員を引かれます。清家委員さんの長年のご功績

に心より感謝申し上げます。ありがとうございます。清家さんにおかれ
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ましては、本日の定例教育委員会の後にお言葉をいただいたらと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

以上で簡単ではありますが、開会の挨拶といたします。本日はよろし

くお願いします。 

 

３ 前回会議録の承認 

 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事

報告及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  それでは、各課からの報告についてご意見やご質問ございませんで

しょうか。 

水岡委員   生涯学習課の天文講座「おほしさまをながめんかい」について、星に

興味をもっていらっしゃる小中学生が多いと思ったのですが、今回皆既

月食があって私も家でずっと眺めていたのですが、こういうのが分かっ

ていたらそれに合わせたイベントがあったらいいなと感じたので発言さ

せていただきました。 

河端課長   私も実際肉眼で体感できるような状況であったので、個人的に自宅で

見たんですけれども、そういう自然現象に合わせたイベント設定なども

今後検討していきたいと思います。 

本田委員   人権を語る集いについて、本年度の参加はどうなっていますか。 

河端課長   人権を語る集いについては、例年中央公民館の大ホールで実施してお

りました。今年度はコロナウイルスのワクチン接種の関係があり、川内

公民館の大ホールに場所を移動しております。キャパシティーも中央公

民館でやるよりも少ないという状況があり、それを想定して 100名程度



 

 

4 

のお客様をお迎えするような体制を今想定しておる状況です。委員の皆

さまにはご案内を差し上げておりますので、ぜひご参加いただいたらと

思います。 

本田委員   各課報告とは関係ないことですが、この間新聞に出ておりました四国

中央市のラグビー部で部外指導者による生徒への暴行事件が起きており

ます。これから中学校部活の地域移行になろうかというときにちょっと

不安な問題事例ではないかと思います。顧問がついていてもこの事案が

起こっているということで、もしも部外者の方で１人が指導するように

なると、いろいろ関連の負担、人選というのをよほど考えていかないと

いけないし、指導体制をどうするかとか、学校や行政の方がどう関わっ

ていくのかというのを真剣に考えていかないといけないという感じを持

ちました。 

八木教育長  はい。ありがとうございました。部活動の地域移行について、状況を

説明してください。 

橋本課長   はい。ご存じの通り、国の方が中学校の部活動について今後３年間で

地域移行を進めていくということで、様々な課題はあるのですが、これ

は課題がある中でも進めていかなければならないもので、先般まず情報

共有で学校教育課と生涯学習課と両中学校の校長先生に集まっていただ

き、現状とこれから何をすべきか、中学校としてどういうことを望まれ

るかという情報共有をしたところです。地域移行に関してはどこの市町

も同じだと思うのですが、受け皿の問題と、地域移行したら先生方が働

き方改革になるということは理想論としてあるのですが、受け入れても

らわないことにはどうしようもないというところです。 

河端課長   総合型地域スポーツクラブというのが、東温市には今３つあるのです

が、それが受け皿になるもので、あとは中学校におけるニーズ。受け皿

とニーズのマッチングをこれから３年間かけてやっていくということで

す。 

橋本課長   そのあたりの確認とこれからすべきことの確認をしたのが現状です。 

本田委員   移行の際には十分ご配慮お願いいたします。 

八木教育長  実際問題、ほとんど進んでないような状態で何とか取っ掛かりを、と

いうような状態です。今年夏前に全国教育長会議があり参加させていた

だいたのですが、ほぼ全ての教育長さんがこれは難しいという感触をお

持ちでした。私もそう思います。制度設計も難しいし、まず人材の発掘

からしないといけない。予算も絡んでいる。ということで非常に難しい

案件だけれども進めないといけないので、またお力をお貸しいただいた
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らと思います。 

 

５ その他 

 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和４年 10月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催・後援事業について令和４年 10月承

諾分を説明する。 

八木教育長  この件についてご意見やご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   41番の不登校児童生徒とその保護者に安心を届けよう！について、

10月 30日から２月 28日、パンフレットの配布のためということ。こ

れはどういった内容なのでしょうか。 

橋本課長   申請書に沿って説明します。愛媛県内の不登校の子どもたちとその保

護者を支援するために、愛媛県下で活動するフリースクールなどの情報

を、愛媛県全ての小学校中学校にパンフレットを作成して学校関係に配

布することで、情報共有を図り、速やかに困っている保護者や当事者に

情報提供をする。という内容です。主催者は愛媛県のフリースクール等

連絡協議会で、パンフレットを１万部作成して配布するということが趣

旨、目的のようです。 

大西委員   フリースクールはすごく増えているらしいですね。分かりました。 

本田委員   その件なんですが、まだまだ保護者の中にはそういう様々な受け皿が

あるということをご存知ない方もいると思いますので、そういったパン

フレットを配っていただいて、不登校の児童生徒が自分に合った場に参

加できるようになったら喜ばしいことだと思います。 

 

（２）その他の報告事項について 

①令和４年度 東温市立児童館運営委員会の報告について 

近藤課長   （資料に基づき、令和４年度東温市立児童館運営委員会の報告につい

て説明する。） 

八木教育長  児童館運営委員会の報告についてご意見ご質問ございませんか。 

清家委員   児童館のイベントに参加したことがない人が参加してみようかなと思

うようなお知らせが出てくるといいと思いました。もう１点、川内のさ

くら児童館は、特徴として本の読み聞かせが出ています。アットホーム

な感じを受けました。生涯学習課の連携で、川内の児童館だけではなく

他の児童館も読書活動が多いので、本の読み聞かせも進められたらいい

かなと思いました。 
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近藤課長   児童館の案内でイベントのチラシを毎月作って小中学生の皆さんにお

渡ししているのですが、就学前の保護者さんにも、子育て支援センター

や、総合福祉センターの中で検診などいろいろ行われますので、その機

会をとらえて、児童館で新しいことをやっているというような、仲間づ

くりの意味合いを含めて行きませんかというような案内をさせていただ

いたらと思います。読み聞かせについては、読み聞かせをしていただい

ているグループの方の調整や図書館とお話をさしていただいて、どこで

も同じような読み聞かせのイベントができるように取り組んでいきたい

と思います。 

 

②「東温市学校給食費補助金交付要綱」の制定について 

近藤所長   （資料に基づき、東温市学校給食費補助金交付要綱の制定について説

明する。） 

八木教育長  この４月から給食費を上げたところなんですよね。 

近藤所長   ４月から幼小中とも 15円値上げの価格改定をしました。これは今回

の物価上昇を意識したものではなく、平成 26年から８年間据え置きの

物価上昇分を改定したものです。今後の物価上昇に対して、何とかその

範囲で頑張ろうということでやっておりますが、国の方で臨時交付金を

創設したことで給食費に対する補助もいただけるということなので、

我々としてもぜひ活用させていただきたいということで実施します。 

八木教育長  極力物価高が給食費に響かないようにしていきたいと思います。 

近藤課長   この件に関連するのですが、11月議会において保育幼稚園課でも補

正予算を組み、市内の私立の保育施設、認定小規模保育事業所、認可外

の施設 10施設の経営、運営も大変だろうということで、食材、燃料費

の高騰に関わる部分の応援金という形で、園児１人に対して１万円の補

助を出すように今準備を進めております。要綱は次回の定例会で報告さ

せていただいたらと思います。そういったことで進めさせていただいて

おりますので、ご報告させていただきました。 

 

（３）１月定例会の日程について 

１月定例教育委員会 

日時 令和５年１月 24日（火）９時 00分から 

場所 405会議室 

 

（４）令和４年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 
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橋本課長   （資料に基づき、令和４年度要保護準要保護児童生徒の認定につい

て説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

（５）令和４年 10月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 19 名、病気人

数は３名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 22名です。中学校の不登校人数は 43名、病気人数は８名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 51名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 73名です。 

30日以上の不登校は、小学校 13名、中学校 41名、小中学校の合計は

54名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校６件、中学校３件、合計９件で

す。いじめの解消状況について、解消が小学校 17件、中学校 19件、継

続は小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校６件、中学校９件

で、合計 51件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  その他の報告事項、連絡事項はございませんでしょうか。 

（資料に基づき、コミュニティスクール推進フォーラムの資料について

説明する。） 

他にございませんか。そうしましたら本日審議していただく内容は

すべて終わりました。それでは最後になりましたけども、清家議員さん

にご挨拶をいただいたらと思います。よろしくお願いします。 

清家委員   失礼します。あと３日ほど残っておりますが、実質今日が最後という

ことで寂しいやら嬉しいやら複雑な気持ちですが、正直言いますと、嬉

しい方が勝っております。教育委員として十分なことができなかったの

ですが、私個人としてはいろいろ学ぶことがありました。教育現場の現

状が分かったり、これからどうしようとされているかということが分

かったり、本当に勉強になった４年間でした。最初受けたときは、４年

は長いなと思ったんですが、結構短く感じました。この雰囲気がよかっ

たということもありましょうか。コロナも結構あって、１年目だけフル
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にいろんな行事に参加したんですが、残りの３年は出番がなくなった。

おでかけがなくなって、正直これも楽させていただきました。そういう

ことで短く感じたんじゃなかろうかと思いますが、明日から毎日が日曜

日というような生活に戻り、草引きに専念できますが、運動と読書、こ

れをしっかりやって老化予防に努めたいと思っております。最後です

が、健康第１、仕事が第２。健康には十分注意されてお仕事していただ

きたいと思いました。４年間大変お世話になりました。ありがとうござ

いました。 

全員     ありがとうございました。 

 

八木教育長  それでは、進行の方を事務局の方にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 30分閉会） 

 


